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Módosító javaslat 

a Közgyűlés részére  

Tisztelt Közgyűlés! 

„A közösségi költségvetésre vonatkozó szabályozás és gyakorlat utólagos hatásvizsgálatáról” című, 

a Fővárosi Közgyűlés 2024. október 4-i ülése napirendi javaslatán 6. napirendi pontként szereplő 

előterjesztéshez az alábbi módosító javaslatot terjesztem elő: 

Az előterjesztés határozati javaslatának 1. pontja az alábbiak szerint módosul: 

1. 

szükségesnek tartja – a részvételiséggel foglalkozó civil szervezetek és szakértők, valamint 

a közösségi költségvetést működtető kerületek bevonásával – a fővárosi közösségi 

költségvetés 2020 és 2024 közötti gyakorlata utólagos hatásvizsgálatának elvégzését, 

különös figyelemmel a támogatott ötletek tematikájára és jellegére (egyediség, eredetiség, 

fővárosi szinten értelmezhető hatás), a támogatott projektek megvalósulási helyszíneire és 

hatásterületére, a meghiúsult vagy késedelmesen megvalósított ötletek esetében ennek 

okaira, illetve a megvalósult ötletekkel való lakossági elégedettség felmérésére, 

határidő: 2025. március 31. 

felelős: főpolgármester 

 

Az előterjesztés határozati javaslatának 2. pontja az alábbiak szerint módosul: 

2. 

felkéri a főpolgármestert, hogy az utólagos hatásvizsgálat eredményeire figyelemmel tegyen 

javaslatot 

a) a fővárosi közösségi költségvetési program általános szabályairól szóló 21/2023. (X. 6.) 

önkormányzati rendelet olyan módosítására, amely elősegíti a valóban fővárosi szintű és 

hatású egyedi, eredeti projektek nagyobb arányú kiválasztását és megvalósítását,  

b) a kiválasztás során a területi kiegyenlítés szempontjainak érvényesülését, azaz a külső 

kerületek fejlesztését, 
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c)   az ötletek megvalósításának reális határidőben való megkezdését és időben való 

megvalósítását, 

d) olyan intézkedésekre, amelyek biztosítják, hogy a Fővárosi Önkormányzat gazdasági 

társaságai megfelelő prioritással kezeljék a közösségi költségvetés győztes ötleteinek 

megvalósítását, 

e) olyan eljárásrend kialakítására, amely olyan esetben, ha a Fővárosi Önkormányzat vagy 

annak gazdasági társaságai) nem vagy nem kellő hatékonysággal képesek a nyertes ötlet 

megvalósítására, támogatás vagy megrendelés útján, nyílt versenyben kerüljön 

kiválasztásra az ötlet megvalósítója, 

f) a kerületi önkormányzatokkal olyan együttműködés kialakítására, amely elősegíti a 

fővárosi és a kerületi szintű közösségi költségvetések együttműködését, a kerületet érintő 

ötletek megvalósulását, a jó gyakorlatok megosztását. 

határidő: 2025. március 31. 

felelős: főpolgármester 

 

INDOKOLÁS 

Az előterjesztés alapállításaival egyetértünk: az innovatív, az állampolgárok aktívabb bevonását, 

közös ügyeinkben való részvételét támogató közösségi költségvetés intézménye számos 

problémával - vagy ahogy az előterjesztő fogalmaz: gyermekbetegséggel - küzd.  

Az előterjesztésben felsoroltakon túl két további problémát kívánok jelezni:  

1) A közösségi költségvetés forrásaiért sok esetben olyan projektek versenyeznek, melyeknek 

jellegük alapján nem ezekből a forrásokból kellene megvalósulniuk. Az egyik ilyen csoport a 

városlakók alapszükségleteire reagáló, az alapvető városműködési, városüzemeltetési 
körben megvalósítandó projektek köre, amilyenek például a zebrák felfestése vagy a 

közvécék telepítése. Ezeket az alapvető funkciókat a fővárosnak a „normál működés 

keretében” kellene biztosítania a lakói számára, nem szavazatok alapján, és éves ütemezett 

program szerint, szakmai prioritások alapján megvalósítani a fejlesztésüket, 

karbantartásukat. A másik csoportba olyan kulcsfontosságú projektek tartoznak, melyek 

sorsa szintén nem azon kellene, hogy múljon, hogy kapnak-e elég szavazatot a 

budapestiektől. Ilyen például a kerékpáros főhálózat egyes elemeinek megvalósítása. Értve 

és megértve, hogy a közösségi költségvetés intézménye az első években edukatív és 

ösztönző jelleggel működött és az ötletek lehető legszélesebb körét fogadta be, 

elérkezettnek az idő ennek a gyakorlatnak a felülvizsgálatára. Célul kell kitűzni, hogy a 
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közösségi költségvetés a jövőben ne „helyettesítő” funkciót töltsön be, amelynek 

révén megvalósulhatnak alapvető városüzemeltetési feladatok, vagy kulcsfontosságú 

fejlesztések, hanem egyre nagyobb mértékben olyan innovatív, egyedi ötleteket tudjon 
támogatni, amik a „normál” városüzemeltetés és tervszerű városfejlesztés körében nem 

merülnek fel. Ma a pályáztatás és kiválasztás gyakorlatában ezt nem látjuk megfelelően 

biztosítottnak, ezért javasoljuk a projektek ilyen szempontú, tartalmi felülvizsgálatát is. 

(Megjegyzendő azonban, hogy a közösségi költségvetés fenti gyakorlatának jövőbeni 

módosítása nem eredményezheti azt, hogy a fentiekben felsorolt alapvető városüzemeltetési 

feladatokra vagy épp kulcsfontosságú fejlesztésekre még a mainál is kevesebb forrás jut.)  

2) Az 1. pontban kifejtett tematikus felülvizsgálat mellett kiemelten fontosnak tartjuk a közösségi 

költségvetésből megvalósuló projektek területi megoszlásának vizsgálatát is. Fontosnak 

tartjuk, hogy a közösségi költségvetésből megvalósuló projektek bírálata során kapjon 

kiemelt figyelmet a külső kerületek fejlesztése, hiszen a budapestiek többsége ezekben a 

kerületekben él. Javaslom ezért, hogy a felülvizsgálat terjedjen ki a megvalósult 
projektek földrajzi elhelyezkedésére és hatásterületére is, és az előterjesztés 2. 

pontjában szereplő, a 21/2023 (X.6.) önkormányzati rendelet módosítási javaslata 

foglalkozzon ezzel a kérdéskörrel is.   

Budapest, 2024. október 3. 

             Szilágyi Anna  

     képviselő 


